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рентабельнішим. 
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ЗАСТОСУВАННЯ АНТИСТРЕСАНТІВ І СТИМУЛЯТОРІВ РОСТУ В 

АГРОЦЕНОЗАХ СОЇ 

 
Сучасне виробництво сої зіштовхується з численними викликами, зокрема 

зі зростанням впливу абіотичних стресів, таких як посуха, перепади температур 

і дефіцит поживних речовин. Соя (Glycinemax (L.) Merrill) є однією з 
найважливіших культур для харчової промисловості завдяки високому вмісту 

білка, олії та біологічно активних речовин у її насінні.Зростаючий світовий 

попит на цю культуру вимагає розробки інноваційних підходів до підвищення її 

продуктивності та стійкості до змін навколишнього середовища. 
Одним із перспективних напрямків в агротехнологіях є застосування 

антистресантів і стимуляторів росту, які допомагають рослинам адаптуватися до 

стресових умов та зберегти високі показники врожайності. Ці препарати 
виконують важливу функцію в стабілізації природного імунітету рослин, 

сприяють формуванню потужної кореневої системи та посилюють процеси 

цвітіння і плодоношення. Застосування антистресантів дозволяє зменшити 

негативний вплив погодних умов на ріст та розвиток сої, що в кінцевому 
результаті позитивно відображається на її врожайності та якості. 

Ці природні або синтетичні сполуки відіграють вирішальну роль у 

регуляції фізіологічних процесів рослин, впливаючи на їхній ріст, розвиток та 

стійкість до стресових умов. Окрім поживних речовин, рослини також 
потребують специфічних хімічних сигналів, які забезпечують узгодженість 

життєвого циклу та адаптацію до мінливих умов середовища. 

У контексті вирощування сої, регулятори росту, такі як ауксини, 
цитокініни, абсцизова кислота, етилен, гібереліни та інші, відіграють ключову 

роль у підвищенні врожайності та забезпеченні стійкості до абіотичних стресів, 

таких як посуха чи температурні коливання. Вони сприяють розвитку кореневої 
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системи, стимулюють утворення пагонів, покращують ефективність 

використання води, збільшують вміст хлорофілу та інтенсивність фотосинтезу, 

що в свою чергу підвищує загальну біомасу рослин. Окрім цього, регулятори 
росту впливають на процеси цвітіння та зав'язування стручків, що є критично 

важливим для формування якісного врожаю. 

Серед ефективних антистресантів для сої особливе місце займають 

екстракти морських водоростей, гумінові та фульвокислоти, амінокислоти та 
мікоризні гриби. Екстракти водоростей, наприклад, Ascophyllumnodosum, 

мають унікальну здатність зменшувати окислювальний стрес, поглинаючи 

активні форми кисню та стимулюючи синтез антиоксидантів. Це призводить до 
покращення фотосинтетичних показників, осморегуляції та зниження іонного 

дисбалансу в рослинах, що сприяє підвищенню їхньої стійкості до абіотичних 

стресів. 

Гумінові та фульвокислоти позитивно впливають на ґрунтові умови, 
покращуючи його структуру, підвищуючи водоутримуючу здатність та 

забезпечуючи доступність поживних речовин для рослин. Завдяки своїй 

здатності до хелатування мікроелементів, вони підвищують їх доступність і 
мінімізують поглинання токсичних важких металів, що є важливим аспектом 

для покращення якості та врожайності сої.  

Амінокислоти сприяють синтезу білків та інших важливих молекул, що 

підвищують стійкість рослин до стресових умов. Їх застосування дозволяє сої 
ефективніше адаптуватися до негативних впливів навколишнього середовища, 

прискорюючи процеси відновлення після стресу. 

Мікоризні гриби, такі як арбускулярні мікоризи, формують симбіотичні 
зв'язки з корінням сої, що дозволяє значно підвищити поглинання поживних 

речовин, зокрема фосфору, та покращити водозабезпечення рослин. Це сприяє 

підвищенню загальної біомаси рослин та їх продуктивності, роблячи цей підхід 

важливим компонентом інтегрованого управління посівами.  
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